

sve sudionike bio prikazan film *Ničija zemlja*, koji se također bavi ratnom situacijom na području bivše Jugoslavije, opet s posebnim naglaskom na sličnosti i razlike u mentalitetu, načinu, pa i jeziku, kao i reakcije međunarodne zajednice i najmoćnijeg medija, televizije, na rat.

Umjesto zaključka, zadnji dan konferencije govorilo se o prevenciji sukoba, jer uvijek je bolje spriječiti nego liječiti, a glavnu riječ je imao Mitja Žagar (Univerza v Ljubljani) sa svojim suradnicima i doktorantima.

Treba spomenuti i održanu radionicu pod vodstvom Dine Čorkalo, na kojoj su sudionici trebali izraditi plan i projekt razrješavanja lokalnog, malog sukoba, a na raspolaganju su imali velike mogućnosti kombiniranja, s obzirom na to da su bili rasterećeni financijskih briga – rečeno je da svako rješenje ima na raspolaganju svu financijsku potporu svoje uže i šire zajednice. Tek takvo razmišljanje pokazalo je da čak ni riješeno financijsko pitanje ne znači da će se problem uspješno riješiti, jer se u obzir moraju uzeti i mnogi drugi faktori – sociološki, psihološki pa i politički.

Nakon službenog djela seminara, američki sudionici odlučili su s teorijskog djela prijeći i na praktični, te iz gostoljubivog Dubrovnika prijeći u Mostar, te provjeriti kako u stvarnosti izgleda jedan podijeljeni grad.

Evalvacijom koja je uslijedila na kraju seminara izneseni su prijedlozi za njegovo poboljšanje, a predložene su i teme seminara za sljedeću godinu i za neki budući susret u Dubrovniku.

Lukrecija Vrnoga

KONFERENCIJA: Multicultural Australia: Celebrating Croatian Identity

Sydney, 25.–27. travnja 2003.

Zahvaljujući Centru hrvatskog studija i Hrvatskoj znanstvenoj zakladi, a posebno mr. Luki Budaku, ravnatelju Centra hrvatskog studija i dr. Borisu Škvorcu, predavaču u Centru hrvatskih studija i predsjedniku Hrvatske znanstvene zaklade, bili smo u mogućnosti prisustvovati znanstvenoj konferenciji *Multicultural Australia: Celebrating Croatian Identity*, kojoj je cilj bio obilježavanje hrvatskog identiteta u kontekstu multikulture Australije, ali i proslava dvadesete obljetnice hrvatskih studija na Sveučilištu Macquarie u Sydneyu u državi Novi Južni Wales.

Zbog angažiranosti Hrvata, hrvatskih udruga, društava, klubova, ali i zapažanja australskih političara, hrvatski se jezik kao samostalan predmet počeo predavati na Sveučilištu Macquarie 1983. godine. Dvadeset godina poslije (travanj 2003.), Sveučilište Macquarie i Hrvatski katolički centar u Blacktownu, bili su domaćini konferencije *Multicultural Australia: Celebrating Croatian Identity*. Proslavi dvadesete obljetnice hrvatskih studija i konferenciji koja je trajala tri dana, 25.–27. travnja 2003., prisustvovali su i uvaženi gosti iz domovine Hrvatske: dr. Zdenko Franić, zamjenik ministra znanosti i tehnologije Republike Hrvatske; prof. dr. Vlasta Vizek-Vidović, prorektorica za međunarodnu suradnju Sveučilišta u Zagrebu; prof. dr. Neven Budak, dekan Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu; Katarina Tamhina, načelnica Odjela za Srednju, Južnu Ameriku i Australiju iz Ministarstva vanjskih poslova; Andrija Jakovčević i Tuga Tarle, također iz Ministarstva vanjskih poslova; prof. dr. Marko Samardžija, s Filozofskog fakulteta u Zagrebu; Gea Cetinić, savjetnica za hrvatski jezik u Zavodu za unapređenje školstva u Zagrebu; dr. Lada Badurina, s Filozofskog fakulteta u Rijeci, mr. Rebeka Mesarić Žabčić i mr. Dubravka Mlinarić, iz In-

stitut za migracije i narodnosti u Zagrebu. – Uz goste iz domovine, obljetnici su prisustvovali veleposlanik Republike Hrvatske u Australiji dr. Mladen Ibler; konzul u Sydneyu Petar Ljubičić i supruga Nela Ljubičić; konzul u Perthu, dr. Tihomir Telišman; konzulica u Melbourneu Ana Modun; kao i mnogobrojni predstavnici hrvatskih udruga, društva i klubova iz Sydneya, Melbournea, Perth, Adelaide. Ne smijemo zaboraviti i mnoge uvažene Hrvate, predavače sa sveučilišta iz Adelaide, Perth i Melbournea.

Pozdravne govore svim sudionicima znanstvenog skupa u ime domaćina uputili su mr. Luka Budak i dr. Boris Škvorc, dr. Mladen Ibler, kao veleposlanik Republike Hrvatske u Australiji, i mr. Rebeka Mesarić Žabčić, čitajući pismo ravnatelja Hrvatske matice iseljenika, Borisa Marune. Čast otvaranja konferencije pripala je prof. Di Yerbury, *vice chancellor* Sveučilišta Macquarie i prof.dr. Vlasti Vizek-Vidović, prorektorici za međunarodnu suradnju Sveučilišta u Zagrebu.

Po odlično zamišljenu programu konferencije, čuli smo vrlo mnogo korisnih i optimističnih predavanja od vrlo zanimljivih predavača. Konferencija je trajala tri dana i bila je podijeljena u tri dijela. Prvi dan bio je po programu rezerviran za akademski dio, u kojem smo čuli predavanja dr. Nevena Budaka (Filozofski fakultet, Zagreb), dr. Vesne Drapač (University of Adelaide, Department of History), dr. Ilije Šutala (CSIRO, Melbourne), Doris Božin, Ivana Nimca, dr. Krune Martinca (University of Melbourne), dr. Vele Čolić-Peisker (University of Western Australia), dr. Borisa Škvorca (Macquarie University, Sydney), dr. Vlaste Vizek-Vidović (Filozofski fakultet, Zagreb), dr. Marka Samardžije (Filozofski fakultet, Zagreb), dr. Lade Badurine (Filozofski fakultet, Rijeka), mr. Damiona Buterina (Macquarie University, Sydney), mr. Luke Budaka (Macquarie University, Sydney), mr. Rebeke Mesarić Žabčić (Institut za migracije i narodnosti, Zagreb) i mr. Dubravke Mlinarić (Institut za migracije i narodnosti, Zagreb).

Drugi dan, tj. drugi dio konferencije, odnosio se na australsku konferenciju (skup

stručnjaka) i seminar za učitelje i nastavnike hrvatskog jezika u osnovnim i srednjim školama u Australiji. Predavanja su držali: Mirna Heruc (direktorica Multicultural Arts Center, Adelaide), dr. Charles Billich (vlasnik Billich Gallery International Pty. Ltd., Sydney–Peking–Lovran), George Blazevic, Marijan Bošnjak, dr. Vesna Drapač i dr. Boris Škvorc.

Treći dio konferencije, treći dan, bio je podijeljen na jutarnji dio, tj. zajedničko prisustvovanje nedjeljnoj misi u Hrvatskom katoličkom centru u Blacktownu, i popodnevni dio, na *Younger Generations Conference* (generacije mladih Hrvata u Australiji) kao i na australsko-hrvatski kongresni skup.

Teme konferencije bile su povijest Hrvata u Australiji, suvremeni multikulturalizam, jezik, kultura i politika, budućnost Hrvata i hrvatskog jezika u Australiji, promjene u sociološkim profilima hrvatskih udruga, društava i klubova u Australiji, kao i njihovo uklapanje i prilagođavanje u australsko multikulturalno društvo, hrvatski pioniri u Australiji, budućnost Hrvatskih studija na Sveučilištu Macquarie, a vidjeli smo i nekoliko prezentacija vezanih uz predstavljanje zagrebačkoga sveučilišta i projekta Instituta za migracije i narodnosti iz Zagreba. U sklopu konferencije upoznali smo mnoge *mlade Hrvate* i čuli predavanja tzv. *Croatian Australian Younger Generations* koja su nam dala uvid kako razmišljaju i kakve stavove imaju mladi Hrvati u Australiji.

U izabranoj prostoriji Sveučilišta Macquarie bila je postavljena i otvorena izložba *Hrvati u Australiji*, koja nam je zorno prikazala rad i djelovanje pojedinih udruga, društava i klubova. Razgledajući izložbu, vidjeli smo čime se Hrvati bave u slobodno vrijeme, na koji način njeguju hrvatski identitet, jezik i kulturu, te odslušali recital Ane Kumarić i Ante Glavora, iz (HALUD-a), koji su već do sada objavili nekoliko pojedinačnih i zajedničkih zbirki pjesama. Hvala svima na uloženu trudu.

Čast nam je bila prisustvovati i nedjeljnoj misi fra Tonija Mutnika u Hrvatskom katoličkom centru u Blacktownu, na kojoj se okupilo više od tristotinjak Hrvata iz Sydneya

OSVRTI I PRIKAZI

ya. Mutnikove su propovijedi jedan od načina druženja i povezivanja Hrvata u Australiji.

U sklopu proslave dvadesete obljetnice Hrvatskih studija prisustvovali smo *Cabaretu* u Hrvatskom klubu *Dalmacija Sydney*, kao i *Gala Ballu*, također u tom klubu. Potrebno je napomenuti i pozdraviti da će se novac od prodanih ulaznica donirati za *Croatian Studies Foundation* (Hrvatskoj znanstvenoj zakladi), te ovom prilikom zahvaljujemo svim Hrvatima u Australiji koji su svojim dolaskom uveličali dvadesetu obljetnicu Hrvatskih studija.

Ovom prilikom zahvaljujemo i pozdravljamo sve Hrvate u Australiji koji su se odazvali i donirali preko državnog radiotona SBS radija svotu za njih simboličnu, ali su ipak udruženim snagama, svi zajedno sakupili oko 26.000 australskih dolara za Hrvatsku znanstvenu zakladu! Svaka im čast!

Uvođenjem studija hrvatskog jezika Sveučilište Macquarie postalo je jedna od visokoškolskih ustanova u svijetu koja je svojim studentima ponudila široki kroatistički program na kojem su hrvatski jezik i kultura pronašli svekoliku akademsku i kulturološku slobodu koju zbog svjetskih postignuća s

pravom i danas uživaju. Poslije dvadeset godina ponovno je zabilježeno i dokazano da zbog svog nastavnog programa i zbog svog jedinstvenog ustroja Centar hrvatskog studija na Sveučilištu Macquarie stoji u prvim redovima među visokoškolskim ustanovama toga tipa u cijelome svijetu.

Proslava dvadesete obljetnice Hrvatskih studija na Sveučilištu Macquarie događaj je od velike važnosti za sve Hrvate koji žive u Australiji, ali i za Hrvate u domovini. Svima nama zajednički je cilj: održivost i očuvanje hrvatskog jezika u multikulturalnoj Australiji, što se do sada pokazalo uspješnim. Upravo zbog predanog i odgovornog rada, kako znanstvenog, tako i pedagoškog, mr. Luke Budaka i dr. Borisa Škvorca, Centar hrvatskog studija Sveučilišta Macquarie ima zagarantiranu budućnost. Također, uz dogovorenu suradnju s Ministarstvom znanosti i tehnologije Republike Hrvatske, Rektoratom Zagrebačkog sveučilišta, Filozofskim fakultetom iz Zagreba i Institutom za migracije i narodnosti iz Zagreba, predispozicije su da će uz dosadašnje, Hrvatski studiji na Sveučilištu Macquarie postizati još bolje i zavidnije rezultate u svakom pogledu!

Rebeka Mesarić Žabčić